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Дополнительная общеразвивающая программа «Основы инструментального исполнительства» (далее - ДООП «Основы инструментального исполнительства») муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств им.В.В.Силина» (далее – ДШИ) является системой учебно-методических документов, сформированной на основе письма Министерства культуры Российской Федерации от 21.11.2013 № 191-01-39/06ГИ «О направлении рекомендаций по организации образовательной и методической деятельности при реализации общеразвивающих программ в области искусств». 
ДООП «Основы инструментального исполнительства» обеспечивает развитие значимых для образования, социализации, самореализации подрастающего поколения интеллектуальных и художественно-творческих способностей ребенка, его личностных и духовных качеств. 
ДООП «Основы инструментального исполнительства» реализуется посредством: 
- личностно-ориентированного образования, обеспечивающего творческое и духовно-нравственное самоопределение ребенка, а также воспитания творчески мобильной личности, способной к успешной социальной адаптации в условиях быстро меняющегося мира; 
- вариативности образования, направленного на индивидуальную траекторию развития личности; 
- обеспечения для детей свободного выбора общеразвивающей программы в области того или иного вида искусств, а также, при наличии достаточного уровня развития творческих способностей ребенка, возможности его перевода с дополнительной общеразвивающей программы в области искусств на обучение по предпрофессиональной программе в области искусств. 
При разработке и реализации ДООП «Основы инструментального исполнительства» учтена занятость детей в общеобразовательных организациях, т.е. параллельное освоение детьми основных общеобразовательных программ. 
ДООП «Основы инструментального исполнительства» определяет содержание, организацию, ожидаемые результаты, условия и пути реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки ребенка и включает в себя: учебный план, график образовательного процесса, программы учебных предметов, систему и критерии оценок промежуточной и итоговой аттестации и другие учебно-методические материалы, обеспечивающие требуемое качество подготовки обучающихся. 
ДООП «Основы инструментального исполнительства» способствует 
- формированию у обучающихся эстетических взглядов, нравственных установок и потребности общения с духовными ценностями, произведениями искусства; 
- воспитанию активного слушателя, зрителя, участника творческой самодеятельности. 
Содержание учебных предметов ДООП «Основы инструментального исполнительства» направлено на формирование у обучающихся общих 
историко-теоретических знаний об искусстве и технологиях, приобретение детьми начальных, базовых художественно-творческих умений и навыков в области музыкального искусства. 
Срок освоения ДООП «Основы инструментального исполнительства» для детей, поступивших в образовательное учреждение в возрасте 6,5 - 10 лет составляет 4 года, в образовательное учреждение в возрасте 10 - 12 лет составляет 3 года.
Материально-техническая база ДШИ соответствует санитарным и противопожарным нормам, нормам охраны труда. ДШИ соблюдает своевременные сроки текущего и капитального ремонта учебных помещений. 
Для реализации ДООП «Основы инструментального исполнительства» минимально необходимый перечень учебных аудиторий, специализированных кабинетов и материально-технического обеспечения включает в себя: 
учебные аудитории для групповых и мелкогрупповых занятий 
учебная мебель (доски, столы, стулья, стеллажи, шкафы) и оформляются наглядными пособиями, музыкальные инструменты (фортепиано, гитара, домра, балалайка, скрипка, баян, аккордеон)


ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ОБУЧАЮЩИМИСЯ ДООП «ИНСТРУМЕНТАЛЬНОЕ ИСПОЛНИТЕЛЬТВО»
В ходе реализации дополнительной общеразвивающей программы «Основы инструментального исполнительства» учащиеся приобретают: 
 навыки исполнения музыкальных произведений (сольное исполнение, коллективное исполнение); 
 умений использовать выразительные средства для создания художественного образа; 
 умения самостоятельно разучивать музыкальные произведения различных жанров и стилей; 
 навыки публичных выступлений; 
 навыки общения со слушательской аудиторией в условиях музыкально-просветительской деятельности образовательной организации; 
 знания о музыкальных жанрах и основных стилистических направлениях; 
 знания по музыкальной грамоте; 
 приобретение и развитие коммуникативных способностей, активности, сообразительности; 
 умение взаимодействовать со сверстниками и взрослыми. 

УЧЕБНЫЙ ПЛАН
Учебный план ДООП «Основы инструментального исполнительства» отражает структуру, определяет содержание и организацию образовательного процесса в ДШИ. 
Учебный план разработан с учетом графиков образовательного процесса по реализуемой ДООП «Основы инструментального исполнительства» и сроков обучения по этой программе. 
Учебный план определяет перечень, последовательность изучения учебных предметов по годам обучения и учебным полугодиям, формы промежуточной аттестации, объем часов по каждому учебному предмету (максимальную, самостоятельную и аудиторную нагрузку обучающихся). 
Учебный план ДООП «Основы инструментального исполнительства» включает следующие учебные предметы: 
- Инструмент 
- Сольфеджио

























